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Цель: расширить познания детей о разновидностях шляп, развить их фантазию и творчество.

Материалы и оборудование: цветная бумага, ткани, булавки, иголки, нитки, ножницы, клей, скотч, 2 надувных шара, фломастеры, проволока, тесьма, ленты, ручки, диск с музыкой, шляпы (изделия), картинки с видами шляп, магнитофон, диск с быстрой музыкой. 

Ход мероприятия

Ведущий: Дорогие друзья, начинаем нашу программу «Всё дело в шляпе». Для этого нам необходимо разделиться на две команды.  (Дети делятся)

Ведущий: Как вы уже догадались,  сегодня мы будем говорить только о шляпках, а именно о головных уборах. И я объявляю первый конкурс нашим командам.

 Ι конкурс «Наша команда» 

В течение 5 минут придумать название команде и  девиз в соответствии с тематикой нашей программы. 
1 команда «Панама»
Девиз: 

Мы Ставровские ребята,

Мы нигде не пропадём.

Все загадки отгадаем

И в панаму соберём.

2 команда «Бакалавры»

Девиз:

Эти лавры не для вас,

Бакалавры любят нас.

ΙΙ конкурс «Сделай шляпу».

В течение 15 минут изготовить шляпу на манекен (надувной шарик) из материалов, лежащих на столе (цветная бумага, ткани, булавки, иголки, нитки, ножницы, клей, скотч, 2 надувных шара, фломастеры, проволока, тесьма)

ΙΙΙ конкурс «Пазлы»

Какая команда быстрее соберет из кусочков шляпу и угадает её модель.

ΙV конкурс для эрудитов
Команды отвечают по очереди на вопросы:

1. Какой сказочный герой носил головной убор , сшитый из носка?  (Буратино)

2. Как назывался боевой головной убор русских воинов?                (Шлем)

3. Назовите головной убор монарха.   (Корона)

4. У одной вредной старушки из мультфильма имя звучит также, как название одноимённой складной шляпы – цилиндра на пружинах. Назовите, кто это.                (Шапокляк)

5. Каким волшебным словом наделили шапку в русских народных сказках?                                  (Шапка – невидимка)

6. Есть такой рассказ «Живая шляпа». А почему она живая?    (Под шляпой был кот)
7. Каким свойством обладала шляпа Гарри Поттера?  (Она распределяла учеников школы по факультетам и помогала в битве со злом)

8. Какой головной убор был у Дюймовочки?  (Чашечка цветка)

9. Этот сказочный герой – не человек, но он носил не только шляпу, но и сапоги. Кто он?  (Кот в сапогах)

10. Какой головной убор носила сказочная девочка, которая очень любила свою бабушку?  (Красную шапочку)

11. Какой головной убор носили звездочёты? (Колпак)

12. Назовите головной убор младенца?  (Чепчик)

Ведущий: Итак, наша программа продолжается. А сейчас, давайте с вами выясним смысл выражения «Дело в шляпе». (Ответы команд)
Ведущий: Дело в шляпе означает «Кончено», «Решено», «Улажено», «Всё в порядке». Один из вариантов толкования этого выражения связан со старинным способом доставки документов, когда сообщения доставлялось специальными курьерами-гонцами. Очень важные бумаги зашивались под подкладку шапки или шляпы, чтобы не привлекать ничьего внимания.

Есть и другие толкования этого выражения, например: спорные дела решали жеребьёвкой, бросая в шляпу монеты или мелкие предметы, из которых один был с меткой. Кому посчастливилось, у того «дело в шляпе».
В нашей шляпе тоже есть различные задания. Итак, следующий конкурс нашей программы…

V конкурс « Крылатые выражения»

Составить крылатые выражения из данного набора слов.
горит     воре    и    на     шапка
___________________________________________ 

(На воре и шапка горит)
шапками     вас     закидаем      мы  

___________________________________________ 

(Мы вас шапками закидаем)
шапке     по      дать  

___________________________________________ 

(Дать по шапке)
охапку     шапку     в     бегом    и

___________________________________________ 

(Шапку в охапку и бегом)
VΙ конкурс «Аукцион»
Каждая команда по очереди называет один головной убор. Побеждает та команда, игрок которой назовёт его последним.
Ведущий: Всем известна ковбойская шляпа. А знаете ли вы, что она защищала голову пастуха (ковбоя) от дождя и снега, служила хлыстом, котелком для воды и помогала раздувать костёр? А какое новое назначение этой шляпе могли бы придумать вы? (Ответы детей)

Ведущий: Я тоже хочу представить шляпу в необычной для неё роли. Объявляю конкурс…

VΙΙ конкурс «Конфеты в шляпе»

Каждому члену команды необходимо с определённого расстояния забросить конфету в шляпу.

Ведущий: В истории шляп немало курьёзных случаев. В Лондоне в конце 19 века соломенные шляпы надевали на лошадей. Как выдумаете, почему? (Ответы детей).

Ведущий: Выяснилось, что  в жаркую погоду конка ежегодно теряла до 12 лошадей. После «нововведения» ни одна лошадь не пала из-за жары. Шляпы имели широкие поля, отверстия для ушей и ленты, которые завязывались под челюстью животного.
Головной убор многое может рассказать о своём хозяине. Считается, что береты любят люди творческие с богатой фантазией и развитой интуицией. 
Скрытные девушки предпочитают капюшоны. Вязаные шапочки носят «спортсменки».
Говорят, что красивая шляпа может изменить жизнь, и если это действительно так, остаётся только определить, какого именно головного убора не хватает для счастья.

Награждение команд
